STAJ DEFTERİ DOLDURMA İLE İLGİLİ SIK SORULAN SORULAR VE KARŞILAŞILAN DURUMLAR
1. Staj defterine ne yazmalıyım?

Öğrenci ilk olarak bölüm staj komisyonu tarafından kabul edilen Bölüm Staj Yönetmeliğini okur ve burada bahsedilen kurallar doğrultusunda defter doldurur. Hangi grup staj yapılıyorsa, deftere ona ait bilgiler yazılmalıdır. Kapsam dışı bilgiler değerlendirilemez. (Örneğin İşletme – Organizasyon staj defterine 1. Grup staja ait proses bilgileri detaylı olarak yazılmamalıdır.  Aynı şekilde 1. Grup Döküm + Metalürjik Üretim ve Malzeme İmalat stajında kuruma ait organizasyon şeması, personel bilgileri vb. bulunmamalıdır.)

2. Staj defterine ne kadar teorik bilgi yazmalıyım?
Staj defteri yazılırken işletmede / kurumda uygulanan proses ve makine-techizatla ilgili bir kısım teorik bilgi verilebilir. Ancak bu bilgi fabrikada kullanılmayan yöntem ve cihazlarla ilgili teorik bilgi olmamalıdır. Yazılan teorik bilgiler de defterin büyük bir kısmını kapsamamalı, işletmedeki/fabrikadaki uygulamaları içermelidir. (Örneğin Kum kalıba döküm yapan ve indüksiyon ocağı ile ergitme yapılan bir dökümhanede doldurulan staj defterine,  hassas döküm, savurma döküm, vb. ile kupol ocağı, ark ocağı bilgileri yazılmamalıdır.) 

3. Beraber staj yaptığım arkadaşımla aynı defter içeriği yazabilir miyim?
Aynı işletmede / fabrikada, aynı ve/veya farklı zaman dilimlerinde yapılan stajlarla ilgili defter yazılırken kişiler birebir aynı defter hazırlayamazlar. Bu bir grup etkinliği değildir. Defter bireysel olarak doldurulmalıdır. 

4. Staj defterine yaptığım her şeyi yazmalı mıyım?

Staj defteri, günlük veya blog değildir. Defter doldurulurken staj kapsamı dışındaki kişisel bilgilere yer verilmemelidir. Fabrika tarafından stajyerlere verilen eğitimler, detaylı olarak anlatılmalıdır. Defter, “Rapor Yazma Kuralları’na” uygun olarak okunaklı bir yazı ile elle doldurulmalıdır. (Örneğin, yönetici veya personelle yapılan günlük sohbetler, mola ve yemek gibi kapsam dışı bilgilerin Staj Defteri içeriği ile ilgisi yoktur.)

5. Staj Defterimi nasıl yazmalıyım?

İlk olarak, hangi grup staj yapılacak olursa olsun, Fabrikanın / işletmenin tarihçesini de içeren kısa bir tanıtım yazısı ile başlanılmalıdır. Daha sonrasında proses ve makine-techizat bilgisi aktarılarak, uygulamaya yönelik örnekler verilmelidir. Staj grubuna bağlı olarak işletmeden alınan parça teknik resmi, malzemeye ait bilgiler, analiz sonuçları, proses değişkenleri, iş ve metot etüdü çalışmaları, maliyet analizi vb. bilgiler deftere eklenmelidir. 

6. İşletme / kuruluş bazı bilgileri teknik nedenlerden dolayı vermek istemiyor. Bu konuda ne yapmalıyım? 

Bu durumda, işletmedeki / kuruluştaki özel proses veya teknik sırları ifşa etmeden genel bir bilgi verilmesi yeterlidir. Kuruluşun  / işletmenin bu konu hakkındaki hassasiyeti defterde belirtilmelidir. İş etüdü, maliyet analizi gibi veriler sembolik değerlerle hazırlanabilir ya da geçmişte yapılan çalışmaların rakamlarından örnek verilebilir. 
7. Makine kullanım talimatları veya işçi proses kartları staj defterine yazılabilir mi?

Bu gibi bilgiler, cihazı kullanan operatörün bilgilendirilmesi için hazırlanmıştır, staj defterinde yer doldurmak amacıyla yazılmamalıdır. 

8. Staj defterine Fotoğraf yapıştırabilir miyim?
Anlatımı desteklemek amacıyla, gerekli görülen fotoğraflar küçük boyutlarda olmak üzere ve birkaç adedi aşmayacak şekilde deftere eklenebilir. Anı fotoğraflarınızı eklemeyiniz!

9. Staj defterimde kaç sayfa doldurmalıyım?

Staj defteri değerlendirilirken sayfa sayısı değil, defter içeriği göz önünde bulundurulmaktadır. Defterin, Staj Yönergesinde değinilen kurallar doğrultusunda hazırlanması yeterlidir.  
